
Paks az energia városa

Paks a Duna partján kialakult település már az ősidőkben lakott volt. A folyó

természetes határt jelentett a keletre elterülő hatalmas síkság az Alföld felé. A

folyó ivóvízbázist, öntözővizet és élelemforrást is jelentett.

A technika fejlődésével ipari vízként (hűtővízként) kap jelentős szerepet. 1967

őszén megszületett kormányhatározat értelmében az első magyarországi

atomerőmű építésének helyéül a Paks határában található Duna és Csámpa-puszta

között fekvő (hajdan Magyari-puszta) területet választották ki.

A térképeken Paksot és a Dunát látod két eltérő században. 

Jelöld be az alsó térképen (használj piros tollat, vagy 

ceruzát!), hogy milyen építő és milyen pusztító munkát 

végzett a folyó?

A folyókon három szakaszjelleget tudunk elkülöníteni. 

Melyek ezek? Készíts rajzot mindháromról, és röviden 

mutasd be őket!

Ebben segít a következő forrás: 

Jelöld meg azt a szakaszjelleget, ami a Duna paksi szakaszát 

jellemzi!

Szavazzatok arról, hogy melyek osztály legjobban sikerült 

rajzai, majd rakjátok őket a faliújságra!

A paksi téglagyár területén található, közel 50 méter 

vastagságú löszfal Közép-Európában az egyik legjelentősebb 

pleisztocén üledéksor.

Az eddig feltárt lösz rétegsorok bemutatására létesült a Paksi 

Metszet, a város klímatörténeti múzeuma. A múzeum 

weboldalán található virtuális tárlat segítségével járd körbe a 

kiállítást! 

Készíts egy 8 mondatos beszámolót arról, hogy mit mutat be 

a múzeum. A beszámolóban térj ki a lösz keletkezésére, a 

múzeumban látható állati és növényi maradványokra!

Olvasd el a Paks és a Duna kapcsolatát bemutató írást 

Paks városának weboldalán! 

Készíts gondolattérképet az olvasottakból! Ábrázold rajta 

Paks és a Duna kapcsolatát történelmi, társadalmi és 

gazdasági szempontból!

Paks természeti környezete



Az 1967-es kormányhatározat Paks városát tette meg az ország első atomerőművének helyéül.

Végezzetek kutatómunkát! Gyűjtsetek indokokat amellett, hogy miért Pakson épült meg az erőmű. Az indokokat rendezzétek az 

alábbi csoportokba: 

Hozzatok létre négy csoportot. Csoportonként válasszatok ki egyet a négy felsorolt címszó közül. Írjatok négy érvet amellett, 

hogy az iskolátok települése miért lenne alkalmas az atomerőmű helyszínének.

Játsszátok el, hogy Paks városával versenyez településetek azért, hogy az atomerőműt nálatok építsék meg! Készítsetek egy 

látványos előadást, amiben felhasználjátok a csoportok által elkészített érveket.

Geológia Vízföldrajz Közlekedés Biztonságpolitika

Nézd meg a következő videót, majd válaszolj a kérdésekre!

Melyek az előnyei vannak videóban az atomerőműnek?

Melyek hátrányai vannak az erőműnek?

Olvasd el figyelmesen a következő szöveget!

Készíts folyamatábrát arról, hogy mi történik a fűtőelemekkel!

Nézz utána, hogy milyen megoldási lehetőségek léteznek a 

fűtőelemek elhelyezésére!

Rendeződjetek csoportokba! Minden csoport készítsen ismertetőt az 

atomerőművek egy-egy fajtájáról! Ehhez segítséget itt találtok: 

A Paksi Atomerőmű

Hasonlítsdössze Paks I. és Paks II. működési elvét az ábrák

segítségével! Látsz-e lényegi különbséget a két erőmű működése

között?



Vizsgáld meg a megújuló energiamennyiséggel kapcsolatos 

fenti ábrát!

Rendezd sorrendbe az energiahordozókat az alapján, hogy 

mennyit használtunk fel belőle 2010-ben! Hogyan fog változni 

előreláthatóan a sorrend 2020-ra?

Mit jelent a centralizált és a decentralizált 

energiatermelési rendszer?

Hasonlítsd össze a két rendszert! Gyűjts össze a 

rendszerek előnyeit és hátrányait!

Jelöld a diagramon az atomerőmű 

építkezésének kezdetét és befejezését! 

Mi jellemzi Paks népességét ebben az 

időszakban?

Milyen gazdasági és demográfiai 

okokra vezethető vissza az elmúlt 20 

évben tapasztalható stagnálás, majd 

fogyás a népességszámban?

Milyen változások várhatóak Paks 

népességszámában, amennyiben a Paks 

2 beruházás megvalósul?

Rajzold le Paks 2030-as korfáját! 

(döntésedet röviden indokold meg)

Hány százalékát adta a nukleáris energia hazánk 

energiatermelésének 2010-ben?

Hány százalékát adta a magyarországi villamos 

energiafelhasználásnak az energiaimport?

Mely országokból érkezik energia Magyarországra? 

Milyen formában érkezik?

Olvasd el alaposan a következő cikket, majd készíts el 

egy táblázatot hazánk 2014-es villamos energia 

termeléséről! A táblázatot utána ábrázold kördiagramban 

is (ahogy a felső ábrán látod)!

Milyen változásokat okozhat a Paks II. bővítés a 

villamos energia termelésben?

Milyen szerepet tölt be az atomerőmű az energiatermelésben és Paks életében?



A képen Paks címerét láthatod. Milyen kapcsolatot ábrázol a 

címer a város és az erőmű között?

Nézz utána, hogy mit ábrázol lakóhelyed címere! Ebből 

megtudhatod, hogy mire büszke a településed.

Paks helyett városotok lett az atomerőmű építésének 

helyszíne.

Csoportmunkában képzeljétek el, hogy hogyan alakult át 

településetek a jelentős beruházás hatására!

Hogyan alakult városotok lakosságszáma az 1970-es és a 

2010-es évek között?

Gyűjtsétek össze, hogy milyen infrastrukturális (például 

közlekedés, villamoshálózat), szolgáltató szektori (például 

vásárlási és szórakozási lehetőségek, sport), szociális (például 

oktatás, egészségügy, karitatív tevékenység, egyesületi élet) 

és kulturális lehetőségeket teremtene településeteknek a 

beruházás?

Segítséget nyújthat a következő weboldal:
Vedd fel a kapcsolatot egy Pakson élővel! Akár a Facebook-

on keresztül is megteheted. Ha ez nem lehetséges, egy paksi 

iskolával.

Készíts interjút vele arról, hogy milyen az élet Pakson, az 

erőmű közelségében. Milyen kapcsolatot ápol az erőművel? 

Mi a véleménye a bővítésről?

A Paks II. atomerőmű bővítésének kérdése

Az elmúlt  években sokat lehetett  hallani és olvasni a sajtóban a tervezett új atomerőmű építése körüli véleményekről.

Végezzetek sajtófigyelést! Csoportonként válasszatok egyet a következő internetes híroldalak közül: index.hu, TEOL – a Tolna 

megyei hírportál, Magyar Nemzet, Origo.hu, 24.hu, Hirado.hu

Gyűjtsétek össze, hogy hányszor került elő a következő kifejezések valamelyike a 2017. január és 2019. március közötti 

időszakban!

A kifejezések: Paks, Paks II., Paksi bővítés, atomerőmű, Paksi Atomerőmű

Rendezzétek két halmazba a híreket, az alapján, hogy pozitív, vagy negatív hírekről van szó!

A Pakssal és az atomerőművel foglalkozó feladatlap megoldása során 

rengeteg érvet gyűjtöttetek az erőmű bővítése mellett és ellen. 

Megismertétek a hazai energiaszektor helyzetét, az atomerőmű 

működését és veszélyeit. Láthattátok, hogy milyen kapcsolatot 

alakított ki a város az erőművel.

A feladatlap lezárásaként rendezzetek egy vitát!

Rendeződjetek két csoportba. Az egyik csoport feladata a bővítés 

melletti, míg a másik csoport a bővítés ellen szóló érvek összegyűjtése 

lesz. Gyűjtsetek minél többet, és alkossatok velük egybefüggő 

szöveget.

Mindkét csoport adja elő az érveit, alkossatok ellenérveket.

A vita lezárásaként tartsatok szavazást arról, hogy támogatjátok-e a 

bővítést!

A kulturált vita lebonyolításában segít a következő zanza.tv videó! 


